
Πολιτική ή σκοταδισμός; (επίγειες και υποχθόνιες
συγκρούσεις με δίλημμα: πολιτισμός ή βαρβαρότητα;) /
του Δημήτρη Νούλα —— --------

Πριν από κάμποσο χρόνια ο κ. Σημίτης, γνήσιο τέκνο του ευρωπαϊκού 

διαφωτισμού, δέχθηκε σκληρή επίθεση από τον βουλευτή Τρικάλων του ίδιου 

κόμματος, τον κύριο Μαγκούφη, ο οποίος τον αποκάλεσε «πολιτικό νάνο».

Μετ' ου πολύ ο κ. Μαγκοΰφης -ως πολιτικός γίγαντας αυτός! - μετανοώντας 

ζήτησε να συμπεριληφθεί ξανά στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ, πράγμα που τελικά 

ο «μικρόψυχος» Σημίτης δεν αρνήθηκε.

Την έκφραση «μικρόψυχος» ακούγαμε συχνά-πυκνά τελευταία όταν πολιτικά 

στελέχη της συμπολίτευσης εξέφεραν κρίσεις για κάποια σημεία του 

νεοεκδοθέντος βιβλίου του κ. Σημίτη, έστω κι αν οι ίδιοι, όπως 

ομολογούσαν, δεν το είχαν μελετήσει ακόμη.

Αλλά δεν περιμέναμε να ξανακούσουμε -μετά το πάθημα του κ. Μαγκούφη- να 

αποκαλείται και πάλι «πολιτικός νάνος» ο κ. Σημίτης και μάλιστα με 

εριπρόσθετους σωματομετρικούς χαρακτηρισμούς, λες και οι κοντοί είναι 

μαγαρισμένοι.

Το νέο «θαύμα» συνέβη όταν ο «Άγιος» Καλαβρύτων Αμβρόσιος εξέπεμψε και 

πάλι από άμβωνος διχαστικό λόγο, καθυβρίζοντας τον όντως «σεμνό και 

ταπεινό» καθηγητή, που χάρισε τον μισθό του από το πανεπιστήμιο σε 

κοινωφελείς σκοπούς.

Τον ακαδημαϊκό δάσκαλο που ζήτησε να παύσει η δίωξη εναντίον του 

ανθρώπου που πυροβόλησε το σπίτι του.

Τον πολιτικό που χωρίς να ανήκει σε ισχυρό «τζάκι», αλλά και χωρίς πρόθεση 

να δημιουργήσει «τζάκι», προσέδωσε κύρος και αναγνώριση στην Ελλάδα.

Ο χαμηλών τόνων τέως πρωθυπουργός είναι αυτός που με επιμονή και

1



μεθοδικότητα πέτυχε να πάρει η χώρα και να προετοιμάσει τους πιο 

επιτυχημένους ολυμπιακούς αγώνες (ας θυμηθούμε τον κ «επίτιμο» πως 

επέστρεψε από την Ιαπωνία).

Είναι αυτός που έβαλε τη χώρα στην ΟΝΕ, που επέτυχε την είσοδο της Κύπρου 

στην ΕΕ., που ταπείνωσε τον τέως βασιλέα παίρνοντας την λεγάμενη βασιλική 

περιουσία με αντάλλαγμα χρήματα ίσης αξίας με ένα οικόπεδο στο... Σύνταγμα 

(ας θυμηθούμε πάλι τα φορτηγά που μετέφεραν βασιλικούς θησαυρούς κάποια 

Καθαρή Δευτέρα επί πρωθυπουργίας Μητσοτάκη).

Είναι ο Σημίτης που στη διάρκεια της πρωθυπουργικής του θητείας άλλαξε ο 

χάρτης της Αθήνας, ενώθηκε το Ρίο με το Αντίρριο, κατέβηκε ο πληθωρισμός 

κάτω από 2% και επιτεύχθηκε ρυθμός ανάπτυξης μεγαλύτερο του 5%.

Είναι εκείνος που δεν δίστασε να συγκρουσθεί ακόμη και με το ιερό τέρας του 

ΠΑΣΟΚ, τον Ανδρέα Παπανδρέου, τότε που πολλοί άλλοι προσέβλεπαν στην 

εύνοια της Μιμής.

Είναι τέλος αυτός που έδωσε μάχη αρχών απέναντι στο ιερατείο, στο θέμα των 

ταυτοτήτων, έστω κι αν αυτό θα του κόστιζε τις εκλογές.

Το Ιερατείο επιτίθεται τώρα στον Κώστα Σημίτη -δια στόματος Αμβροσίου- με 

αφορμή κάποιες απόψεις του στο βιβλίο του.

Αυτό το ιερατείο, που ελέγχεται από τη «χρυσοπηγή», συνηθίζει να επιτίθεται 

τα τελευταία χρόνια σε πρόσωπα και σε θεσμούς με μη προσήκοντα πολλές 

φορές τρόπο επιδιώκοντας, εκ του ασφαλούς και χωρίς λογοδοσία, να παίξει 

ρόλο που δεν του αντιστοιχεί.

Είτε στα θέματα εξωτερικής πολιτικής, φέρνοντας κάποιες φορές σε δυσχερή 

θέση την εκάστοτε εκλεγμένη κυβέρνηση, είτε σε θέματα εσωτερικής πολιτικής 

υποκαθιστώντας τον ακροδεξιό λόγο στην πιο σκοτεινή του έκφανση.
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Η επίθεση στον πατριάρχη Βαρθολομαίο, η προσπάθεια ελέγχου και 

χειραγώγησης των εξελίξεων στο πατριαρχείο Ιεροσολύμων, ο αδιευκρίνιστος 

και αιφνίδιος θάνατος του πατριάρχη Αλεξανδρείας και μια σειρά από 

άλλες ενέργειες γκρίζων προσώπων (κυρίως του αρχιεπισκοπικού

περιβάλλοντος) προβληματίζουν το ποίμνιο (και όχι μόνο) ότι ο αρχιερατικός 

χώρος -έχοντας και λαμπρές εξαιρέσεις, όπως του αυτή του Τιράνων 

Αναστασίου- μπορεί να λειτουργήσει ακόμη και ως ο Δούρειος Ίππος ξένων 

υπηρεσιών, για επίτευξη αλλότριων στόχων.

Προβληματίζεται εν τέλει το ποίμνιο για το ποιος είναι πραγματικά αυτός που 

υπηρετεί τον Ιησού και ποιος τον μαμωνά.

Ο Κώστας Σημίτης δεν επιτίθεται σε πρόσωπα της εκκλησίας, αλλά σε 

πολιτικές απόψεις και συμπεριφορές.

Αλλά είναι, ως φαίνεται, στην τύχη του να του επιτίθενται είτε οι κατ' όνομα 

μαγκούφηδες, όπως ο τ. βουλευτής Τρικάλων, είτε οι εντεταλμένοι 

μογκούφηδες της εκκλησίας.

Το βέβαιο, όμως, είναι πως, αν υπήρχε κάποια ζυγαριά μέτρησης της αξίας αλλά 

και της προσφοράς στη χώρα και από τη μια έμπαινε ο Σημίτης μόνος του ενώ 

από την άλλη ο Αμβρόσιος με όλη του την παρέα τότε, χωρίς αμφιβολία, η 

πλάστιγγα θα έγερνε προς την πλευρά του πρώην πρωθυπουργού παρά το 

μικρό του δέμας και παρά το περίσσευμα λίπους της άλλης πλευράς.

Διότι υπήρχε και υπάρχει τεράστια διαφορά ειδικού βάρους.

Ο Δημήτρης Νούλας είναι χημικός και εργάζεται στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση
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